



सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, बिहार

प्रेस विज्ञप्ति

संख्या—cm-98
14/02/2017

मुख्यमंत्री ने प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय एवं दुर्गावती जलाशय परियोजना का निरीक्षण किया

पटना, 14 जनवरी 2017 :- मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने आज रोहतास जिला के नौहट्टा प्रखण्ड के मटियाँव में प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय के विस्तार स्थल का निरीक्षण किया तथा प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय के विस्तार संबंधित समीक्षात्मक बैठक की। मुख्यमंत्री के समक्ष जल संसाधन विभाग द्वारा प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय से संबंधित पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन दिया गया तथा प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय विस्तार से संबंधित विभिन्न बिन्दुओं पर विस्तृत रूप से बताया गया। समीक्षा के दौरान मुख्यमंत्री द्वारा प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय विस्तार योजना के विभिन्न बिन्दुओं पर उपस्थित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये गये। प्रधान सचिव जल संसाधन विभाग श्री अरूण कुमार सिंह द्वारा प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय से संबंधित पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन मुख्यमंत्री के समक्ष दिया गया। पावर प्वाइंट प्रेजेंटेशन में बताया गया कि प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय विस्तार स्थल इन्द्रपुरी बराज से 80 किलोमीटर अपस्ट्रीम में अवस्थित है। यहाँ पर सोन नदी के दाहिने किनारे पर झारखण्ड का कदवन है तथा बायें किनारे पर बिहार में मटियाँव है। प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय का टोटल कैचमेंट एरिया 55,636 स्कवायर किलोमीटर होगा। यहाँ पर जल विद्युत उत्पादन प्लांट भी बनाया जायेगा, जिसकी उत्पादन क्षमता 395 मेगावाट होगी। प्रधान सचिव जल संसाधन विभाग ने बताया कि प्रस्तावित जलाशय से 8.74 लाख हेक्टेयर भूमि की सिंचाई हो पायेगी। समीक्षा एवं प्रस्तुतीकरण के दौरान मुख्यमंत्री द्वारा प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय के विभिन्न बिन्दुओं पर विस्तृत अध्ययन कर प्रस्ताव तैयार करने का निर्देश दिया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि जलाशय निर्माण से जो भी लोग प्रभावित होंगे, उन्हें पुनर्स्थापित करने से संबंधित प्रावधान भी योजना में सम्मिलित किया जाय।

समीक्षा बैठक के पश्चात मुख्यमंत्री ने प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय क्षेत्र का निरीक्षण किया तथा पूरे क्षेत्र का हवाई सर्वेक्षण भी किया। मटियाँव पहुँचने पर मुख्यमंत्री का हेलीपैड पर भव्य स्वागत किया गया।

इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री श्री बिजेन्द्र प्रसाद यादव, जल संसाधन मंत्री श्री राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह, करगहर के विधायक श्री वशिष्ठ सिंह, सासाराम के विधायक श्री अशोक कुमार, प्रधान सचिव जल संसाधन श्री अरूण कुमार सिंह, प्रधान सचिव ऊर्जा श्री प्रत्यय अमृत, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अतीश चन्द्रा, मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी श्री गोपाल सिंह, जिलाधिकारी रोहतास श्री अनिमेश कुमार परासर सहित जल संसाधन विभाग के वरीय अभियंतागण एवं अन्य वरीय अधिकारी उपस्थित थे।

प्रस्तावित इन्द्रपुरी जलाशय के निरीक्षण के पश्चात मुख्यमंत्री ने रोहतास जिला के बादलगढ़ में दुर्गावती जलाशय परियोजना का विस्तृत निरीक्षण किया। मुख्यमंत्री ने दुर्गावती जलाशय के कंट्रोल रूम एवं उसके कार्य विधि को देखा। निरीक्षण के क्रम में मुख्यमंत्री ने जलाशय के जलस्तर तथा जलाशय के द्वारा किस प्रकार से अधिकतम सिंचाई सुविधाओं का विकास किया जा सकता है, इसकी संभावना पर विस्तृत चर्चा की गयी। मुख्यमंत्री ने दुर्गावती जलाशय के कैमूर जाने वाली नहर तथा जलाशय के चेनारी जाने वाली दाईं नहर एवं उसकी सभी शाखाओं का लगभग छह किलोमीटर तक का निरीक्षण किया।

इस अवसर पर ऊर्जा मंत्री श्री बिजेन्द्र प्रसाद यादव, जल संसाधन मंत्री श्री राजीव रंजन सिंह उर्फ ललन सिंह, प्रधान सचिव जल संसाधन श्री अरूण कुमार सिंह, प्रधान सचिव ऊर्जा श्री प्रत्यय अमृत, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अतीश चन्द्रा, मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी श्री गोपाल सिंह, जिलाधिकारी रोहतास श्री अनिमेश कुमार परासर सहित जल संसाधन विभाग के वरीय अभियंतागण एवं अन्य वरीय अधिकारी उपस्थित थे।
